



## Izvješ e medijskih objava

17.09.2015

Muzeji Hrvatskog zagorja

---

17.9.2015	Jutarnji list	Stranica/Termin: 14	Hrvatska
Naslov:	Kako sam otišla u Južnu Afriku otkriti novu ljudsku vrstu		
Sadržaj:	Davorka Radov i znanje i karijeru brusila je studiraju i u inozemstvu. Kada su u afri koj 'Kolijevci života' prona eni neobi ni ostaci, bila je idealan izbor za njihovu obradu		
Autor:	TANJA RUDEŽ		
Rubrika, Emisija:	Vijesti	Žanr: izvješ e	Naklada: 55.000,00
ključne riječi:	MUZEJI HRVATSKOG ZAGORJA, NEANDERTALCI, MUZEJ KRAPINSKIH		

---

16.9.2015	<a href="http://www.culturenet.hr">www.culturenet.hr</a>	Stranica/Termin:	Hrvatska
Naslov:	Srednjovjekovne sve anosti u Velikom Taboru 2015.		
Sadržaj:	Srednjovjekovne sve anosti u Velikom Taboru nastavljaju se još dvije subote, 19. i 26. rujna, od 14 do 18 sati, uz viteške borbe, srednjovjekovne plesove, lutkarske predstave i muzejske radionice. U subotu, 12. rujna, u impresivnom atriju Velikog Tabora oživjelo je slavno doba		
Autor:			
Rubrika, Emisija:		Žanr: Internetsko	Naklada:
ključne riječi:	DVOR VELIKI TABOR, SREDNJOVJEKOVNE SVE ANOSTI U VELIKOM TABORU		

---

Naslov: Kako sam otišla u Južnu Afriku otkriti novu ljudsku vrstu

Autor: TANJA RUDEŽ

Rubrika/Emisija: Vijesti

Žanr: izvješće

Površina/Trajanje: 1.199,58

Naklada: 55.000,00

Ključne riječi: MUZEJI HRVATSKOG ZAGORJA, NEANDERTALCI, MUZEJ KRAPINSKIH

## HRVATICA U TIMU KOJI JE NAŠAO HOMO NALEDIJA

PIŠE  
TANJA  
RUDEŽ

europska znanstvena novinarka godine

**J**ako sam sretna što sam bila dio velikog tima koji je otkrio Homo naledi, novu vrstu hominina. Boravak i rad u Južnoafričkoj Republici, gdje sam bila dio tima koji se bavio analizom lubanje, za mene je fantastično iskustvo, ushićeno mi govori mlada zagrebačka znanstvenica dr. Davorka Radović dok u predvečerje hodamo živim središtem Zagreba. Od prošlog četvrtka, kada je u časopisu eLife objavljeno otkriće tima prof. Leeja Bergera sa Sveučilišta Witwatersrand u Johannesburgu, koje baca novo svjetlo na razvoj ljudske vrste, Davorki Radović mobitel ne prestaje zvoniti. - Kad je to objavljeno, bila sam na terenu na Korčuli, pa se nisam svima stigla ni javiti. Veseli me zanimanje javnosti, ali nisam navikla na medijsku pozornost - skromno kaže Davorka Radović, koja je jučer proslavila svoj 35. rođendan.

### Angažirali speleologe

Kao kći Jakova Radovića, poznatog paleontologa i autora koncepcije Muzeja krapinskih neandertalaca, Davorka je od malih nogu razvila zanimanje za temu iz evolucije. - Tata je radio u Hrvatskom prirodoslovnom muzeju, a moj vrtić bio je nekoliko kuća dalje. Nakon vrtića sam dolazila u Muzej i tamo sam često slušala tatine razgovore. Krapinska zbirka neandertalaca već je desetljećima predmet zanimanja znanstvenika iz cijelog svijeta - prisjetila se Davorka Radović. Završila je osnovnu i srednju klasičnu školu te diplomirala arheologiju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Zatim je sedam godina provela na postdiplomskom studiju u SAD-u gdje je doktorirala biološku antropologiju na Sveučilištu Michigan u Ann Arboru. Nakon znanstvenog usavršavanja u inozemstvu (pola godine provela je u Budimpešti, tijekom izrade doktorata), vratila se u rodni Zagreb te se zaposlila u Hrvatskom prirodoslovnom muzeju, gdje je voditeljica Antropološke zbirke, Zbirke krapinskog pleistocena te Zbirke odljeva fosilnih i recentnih pongida i hominida.

Dr. Radović nam je opisala kako su speleolozi koji su dio tima prof. Bergera 2013. i 2014. godine na lokalitetu Dinaledi (što na lokalnom jeziku sesotho znači zvijezda u usponu) otkrili 1500 fosilnih ostataka barem 15 jedinki dosad nepoznate vrste hominina (skupni naziv za čovjeka i njegove dvoonožne pretke i srodnike).

- Prof. Berger ima speleologe koji istražuju teren i stalno obilaze špilje, pa kad nešto nađu, obavijeste znanstvenike. Za špilju Dinaledi zna se već duugo, ona se nalazi na području tzv. Kolijevke života, pedesetak kilometara od Johannesburga, gdje je nađen niz ostataka australopiteci-



Angažman u timu dr. Leeja Bergera Davorka Radović dobila je preko natječaja. Nakon što su analizirali gotovo 1500 pronađenih ostataka, stigla je potvrda da su otkrili novu vrstu hominina, dvonožnih predaka ljudi



# Kako sam otišla u Južnu Afriku otkriti novu ljudsku vrstu

Davorka Radović znanje i karijeru brusila je studirajući u inozemstvu. Kada su u afričkoj 'Kolijevci života' pronađeni neobični ostaci, bila je idealan izbor za njihovu obradu

na. Fascinantno je da je u Dinalediju nađeno toliko puno fragmenata jer se obično nađu fosilni ostaci samo nekoliko individua. Izuzetak su nalazišta Hušnjakovo kod Krapinice, Atapuerca i Dmanisi, gdje je nađeno mnoštvo fragmenata - rekla je Davorka Radović.

**Pet tjedana sam analizirala ostatke lubanje koje je iz duboke i uske špilje izvukao speleološki tim**

Naglasila je da je izvlačenje fosilnih ostataka iz Dinaledi bilo mukotrpno.

- Od ulaza do komore s fragmentima je 80 metara i mora se puzati, s tim da se u jednom dijelu provlači kroz pukotinu od 20-ak centimetara. To je pošlo za rukom šest speleologinja, ujedno i arheologinja, koje su nazvane 'podzemnim astronautkinjama'.

### Tajna skrivene špilje

Moji kolege i ja nismo ušli u špilju, bili smo samo na ulazu - rekla je dr. Radović, koja se timu Leeja Bergera priklju-

čila javivši se na međunarodni natječaj namijenjen mladim znanstvenicima.

- Poslala sam svoj životopis i opisala moja iskustva u radu s fosilnim ostacima. Nakon nekoliko tjedana javili su mi da sam u timu - rekla je Davorka Radović, koja se zatim, u svibnju 2014. godine, u Johannesburgu priključila timu od 50-ak znanstvenika, od kojih 30 mladih. - Prof. Berger se zauzima za pružanje šanse mladim ljudima, što smo mnogo entuzijazma prihvatili. Tijekom pet tjedana radionice bila sam dio tima koji se bavio pre-

poznavanjem, deskripcijom te metrijskim i nemetrijskim analizama sačuvanih fragmenata lubanje. Radili smo cijele dane, a sve je bilo fantastično organizirano - naglasila je Davorka Radović.

Tijekom radionice postale je jasno da nađeni fosilni osta-

**Tvrđnje da je homo naledi palio vatru i pokapao mrtve još nisu potpuno potvrđene i čekaju dodatne provjere**

ci pripadaju novoj vrsti, koja je nazvana Homo naledi. Znanstvenici još nisu odredili starost fosila, no pretpostavlja se da se kreće između 2,5 i 3 milijuna godina. Prosječan muški pripadnik vrste bio je visok 150 centimetara, težak 45 kilograma, a imao je mali mozak veličine naranče. - Homo naledi ima male zube i ruke koje izgledaju kao da su bile vješte u izradi alati, ali u kombinaciji s malim volumenom mozga. Ima dugačke noge i čovjekolika stopala pa je bezsumnje dvonožac. No, istodobno ima ramena i prste koji su prilagođeni za penjanje po drveću - objasnila je Davorka Radović.

### Nastavak rada

Iako su neki znanstvenici iznijeli pretpostavke da je Homo naledi pokapao mrtve te koristio vatru kako bi osvjetlio put kroz špilju, ta su pitanja još otvorena i na njih tek očekujemo odgovor. - U studentom idem ponovno na Sveučilište Witwatersrand, ali kod kolege koja nije bila dio tima. No, sigurno je da ću se sresti s kolegama iz tima prof. Bergera. Već imamo gotov rad za Journal of Human Evolution o morfologiji lubanje Homo naledi, a idućih mjeseci i godina bit će još niz radova o toj novoj vrsti hominina - zaključila je Davorka Radović. ●



Naslov: Srednjovjekovne svečanosti u Velikom Taboru 2015.

Autor:

Rubrika/Emisija:

Žanr: Internetsko izvješće

Površina/Trajanje: 1,00

Naklada:

Ključne riječi: DVOR VELIKI TABOR, SREDNJOVJEKOVNE SVEČANOSTI U VELIKOM

<http://www.culturenet.hr/default.aspx?id=66556>

[info](#)
[natječaji](#)
[iza scene](#)
[iz perspektive](#)
[manifestacije](#)
[svakodnevica](#)
[adresar](#)
[pretraživanje](#)
[rss](#)

NAJAVE

## Srednjovjekovne svečanosti u Velikom Taboru 2015.

vrijeme: 19.09.2015. - 26.09.2015.14-18 h

mjesto: Desinić; Veliki Tabor

uri: <http://www.veliki-tabor.hr/>

Srednjovjekovne svečanosti u Velikom Taboru nastavljaju se još dvije subote, 19. i 26. rujna, od 14 do 18 sati, uz viteške borbe, srednjovjekovne plesove, lutkarske predstave i muzejske radionice.

U subotu, 12. rujna, u impresivnom atriju Velikog Tabora oživjelo je slavno doba viteštva, legendarno doba Veronike Desinićke koja je prema usmenoj predaji zazidana u zid Velikog Tabora upravo u vrijeme kralja Sigismunda i kraljice Barbare, povijesnih likova koji su zajedno s Veronikom Desinićkom uprizoreni u sklopu Srednjovjekovnih svečanosti.

U programu su pored Udruge vitezova Zlatnog kaleža, nastupili Desinićki kuburaši, plesna družba Veronika Desinićka, žongler – lakrdijaš Trilja IV, flautistica Doroteja Ivanjko, loculatori –srednjovjekovno lutkarsko kazalište s lutkarskim predstavama Zmajevno blago i Veronika Desinićka.

(R.P.B., 16.09.2015)

Tagovi: veliki tabor

A button with a circular arrow icon and the text 'PREDLOŽI LINK'.



A printer icon followed by the text 'Ispiši stranicu'.

Rujan 2015						
PO	UT	SR	ČE	PE	SU	NE
31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11

 A graphic for a newsletter sign-up featuring a rolled-up document and a yellow pencil.
 

NEWSLETTER  
PRIJAVA

# Rendez — VOUS

### iz medija

- Portal Novosti - Što s fotografijom mrtvog djeteta?
- Forum.tm - Treći Fališ: Ako je antifašizam pitanje kućnog odgoja, Šibenčani su fino odgojeni svijet
- Bilten.org - Javne kulturne institucije ili ugostiteljsko-turističke atrakcije?
- Lonely Circus: „Htjeli smo stvarni dijalog između cirkusa i glazbe” - gostovanje u ZKM-u



Kreativna  
Europa

### tagovi

festival film fotografija glazba  
 izložba kazalište književnost  
 koncert likovna umjetnost nagrada  
 natječaj predstava  
 predstavljanje projekcija  
 umjetnost Zagreb